

# 彩票不是孩子们的玩具

# 向未成年人购彩说“不”

□钟彩

暑假热浪席卷街头巷尾,少年们自由的身影穿梭于城市角落,偶有好奇目光投向体彩店内闪烁的灯光、与花花绿绿的彩票,这片刻的驻足却潜藏着风险,孩子们心智尚未成熟,接触彩票危害很大,杜绝未成年人购彩是全社会的共同责任,也是体彩一直坚守的底线。

彩票,对于成年人而言,是一种娱乐方式或公益参与渠道,但对于未成年人来说,却可能成为成长的“陷阱”,频繁接触彩票,可能会增加孩子对金钱的过度关注,影响他们的价值观和人生观的形成,且未成年人自控力较弱,可能产生过度投入,沉迷购彩的行为,影响学业、生活和身心健康。

暑假期间,孩子们拥有更多自主时间和零花钱,接触彩票的潜在风险也随之增加。因此,在彩票销售场所,筑起一道坚实的“防火墙”,隔绝未成年人接触彩票显得尤为重要。走进任何一家体彩店,最醒目的位置必然张贴着“本店不向未成年人销售彩票及兑奖”的警示标语,生动有趣的海报和漫画折页,都用通俗易懂的方式向购彩者传达未成年人购彩的负面影响。

各地体彩还通过人员培训、日



常巡查和技术手段,确保所有一线销售人员杜绝向未成年人售彩。要求销售员对于进店的年轻面孔保持高度警觉,主动询问年龄,仔细核查身份证件,将责任融入日常销售的方方面面。守护未成年人健康成长。

远离彩票诱惑,需要制度的刚性,也需要服务的温度,不少体彩实体店“各出奇招”,巧妙杜绝未成年人购彩风险。

### 打造体彩店里的“儿童乐园”

在北京大兴区,体彩实体店销售员姜雨薇在店门口辟出一方小天地,打造出一个“儿童乐园”,儿童三轮车、魔方、绘本、玩具车一应俱全,带孩子的购彩者,安心把孩子暂留

于此,自己从容进店购彩,有效阻断了未成年人接触彩票。

### 做好家长的“思想工作”

张赟是北京海淀区的一名体彩实体店的销售员,她认为在拒绝未成年人进店方面,关键要做好和家长的沟通,要主动提示家长孩子接触彩票的不良影响,“要么让孩子在店外等候,要么买完彩票立刻离开,不在店里逗留,尽量不给孩子激发好奇心的时间。”

### “萌宠守护”策略转移孩子兴趣

北京市西城区牛街附近,体彩店的代销者杨先生主打“宠物牌”他把自己的宠物小狗拴在店门口,每当有带孩子的家长进店,小狗就吐着舌头围着小孩子转,很轻松就吸引了小孩子的眼光。他表示小型动物很受小孩子的喜爱,把它们放在店里,可以有效吸引孩子的关注,转移孩子对彩票的兴趣。

守护童心,保护未成年人健康成长,是全社会共同的责任,“不向未成年人销售彩票及兑奖”是全体体彩从业者坚守的底线,也请大家与体彩一起携手,为未成年人健康成长构建起一道坚实的“防火墙”。

## 恭喜! 盐城一彩民喜中10万元

盐城晚报讯 7月14日,我市一名购彩者在体彩足球十四场胜负玩法中,凭借对足球的热爱与坚持,一举中得一等奖1注、二等奖10注,总奖金高达100504元。

当得知自己中奖时,这位彩民难掩激动之情,一大早就来到盐城市体彩管理中心兑奖。他回忆道,“我一直是体彩的忠实支持者,尤其钟爱足球赛事。每一场球赛对我来说都是一场盛宴,而体彩让我能将这份热爱与期待结合在一

起。”他坦言,自己多年来一直坚持购买足球十四场胜负,从未间断。“虽然之前也有过失落,但我从未想过放弃。今天,这份坚持终于得到了回报,我感到无比幸福和满足。”他感谢体彩为他提供了一个表达热爱的平台,也感谢自己始终如一地坚持。

这份大奖不仅是对他热爱的回馈,更是对他坚守初心的最好证明。最后他也表示会一如既往地理性购彩,支持公益体彩事业! 严彩



## 合法购彩提示

近年来,彩票事业在全国人民爱心支持下对国家公益事业不断作出贡献。但近期发现,一些不法分子通过互联网、手机APP、手机小程序、社交软件平台对购彩者诱导投注、进行诈骗的违法行为,导致个人财产损失、诱发购彩沉迷等风险,严重危害公众财产安全与合法权益。为防范购彩风险,中国体育彩票郑重提示您:

体育彩票实体店是目前唯一正规合法的体育彩票购彩渠道,在店内明显位置张贴彩票代销证。体育彩票从未授权任何互联网售彩网站、手机APP、手机小程序、社交软件等线上形式销售体育彩票,也从未与任何单位或个人合作开展互联网售彩相关业务。纸质彩票是唯一兑奖凭证,请您在选择正规合法渠道购买彩票后带走并保管好您的彩票。

中国体育彩票是国家特许发行、依法销售的公益彩票,购买彩票是寓募于乐的公益善举,请您以平和理性的心态看待购彩及中奖,量力而行、理性购彩,共同营造“理性投注、快乐购彩”的健康购彩环境。

如您在购买体育彩票过程中,发现任何违法违规行为,包括互联网销售彩票、组织销售黑彩与私彩、组织赌博、冒充彩票店销售人员诈骗、彩票店拒绝出票、所购彩票为假票等,请您尽公民义务及时向执法机关举报,或通过95086热线联系我们。

中国体育彩票

## “警惕彩票诈骗套路”反诈系列海报

